

Kedves fiam Jani!

Az igaz, hogy most hosszabban írtál, mint máskor, de épen a mi lényeges lett volna kihagyadt. Én azt akartam 's akarom tudni, mennyi pénzt költöttél az uton miféle téli ruhát és mi áron vétél? mit fizettél fél vagy egész évi didacterum járandósága fejében? mennyi pénzöd maradt az elősorolt költségeken felül? a fennmaradtból mennyit fizetél koszt fejében? mit fizetes havonként koszt - és ruha mosásért 'sat. ezekről szó színt az utolsó leveledben, melyet Roth ur Csabára való megérkezésén előtt, tíz nappal hamarább kezemhez vettem. A' fentebbi kérdésekre első pósta alkalmával elvárom válaszat.- Én már régen tudósítalak volna szomoru házi körülményeinkről de Mathild September és October hónapokban nálam sok keserűséget és but okozott, sőt utoljára a szivemen elly sebet ejtett, melly több évek lefolyta után, tán - azt mondom tán behegedni de begyógyulni soha sem fog. Én soha se tudtam nicsoda intim viszonyba állni Lehotski Victorral, csak akkor, mikor Steiner urtól hallottam, hogy ő Tomesányi urral September Skán szándékosnak fellépni és Mathildot kérni miután Lehotski, állítása szerint, tisztában van Mathildal, csak szüleitől beleegyezést vár, a mi meg is történt, de tőlünk tagadó választ kaptak; ezek után elővettem Mathildot, magyaráztam neki ezen összekelésből hátralandó szomoru következtéseket, hogy t. i. Lehoczkinak nincsen biztos állása, mostani csekély fizetéséből nem képes magase elélni, nem hogy még feleséget eltartathassa, jövődjé sincs, mert németül nem tud, erkölcsre nézve igen fekete színekkel levan festve a világ előtt, vallásra nézve mondtam neki, hogy nálunk a házasság szentség, ha egyszer egybe kelnek, minsten az az ember a ki rajta segítene, ha mindennap fát vágná is a hátán, de ez mit sem használt, eltiltottam Lehoczkit a házastól, ez sem használt, mert titkos uton, tudunk nélkül leveleztek, az édes anya kérésére nem hajlott, sőt dacolt, utoljára, borsadt az ember, hogy ne borzadna az etya, elkövetett botrányok hellomására - és azokat írnom és elbeszélmem kell, utoljára mondom Lehoczkival szökött Berénybe, később hírem tudom nélkül Cath. templomba kihirdették magukat, és egy este 6 órakor, nem apai háztól /;mert már akkor nem volt nekik szabad hazához jönni, csak úgy lemondott volna Lehoczkiról :/ mentek templomba, a hol is össze adta őket csabai cath. kaplán.

Már most tengődnek Száraz hazába egy szobába, én a leányt mindenből kitegadtam, nem kapott, de nem is fog kapni tőlem soha semmi segít-

séget, éljenek a miőt tudnak, i szokott lenni mindég egy könnyelmű - elbi-  
zett engedetlen gyermeknek gyűlölete és jutalma, ez a szinnézetű szerelen-  
nekdrámája - Mennyit szenvedett édes anyád azon idő alatt, hogy kérte,  
hagyna fel vele ezt tollnak leírni lehetetlen, majd ha hazajössz, én detail  
fogsz még többet hallani. Még csak három hete hogy együtt vannak, de már a  
mint hallom, megbánta a tettét, de már késő. Más szomorú sőt borsasztó eset  
történt... 6kán hat orakor estve Steiner ur házánál, akkor t.i. meg rohan-  
tak betyárok a házat, hatan közülük kertben és az udvarba postirozák mago-  
kat és őrt álltak, hárman pedig felhuzott puskákkal berohant a szobába,  
megkötözték házi asszonyt-urat és valamennyi cselédjét, elvitték tőlük  
pénst - ezüstet, asztalneműket, szó szoros értelmében mindent a mi nekik  
tetszett, rablás és kutatás tartott 6 órától estve egész éjjelig, mely  
idő közben vertek pofoztak Steiner urat, de főkép az asszonyt nagyon ki-  
nosták. Utoljára befogattak magunknak két uraság ott található lovait az  
inas által és tovább mentek. Még eddig nem akadtak reájuk. Ezen szomorú  
eset nagy rémülést okozott Csabán, mindenikünk várhat hasonló esetet és  
szerencsétlenséget. Tegnap estve kapott Theisz fiscalis ur Marxy professor  
urtól levelet, melyben rólad is szó van, de a mint kilehetett venni a  
leveléből, nem legkedvesebben ítél rólad, alkalmasint hiúság- és elbizott-  
kukkuktságot tapasztalt melletted, ez közönséges nyavalja mostani fiatal-  
ságnál. Professzornő asszonyságnak kellett volna oda menet és vissza jövet  
kesét esókolai, magad recomodálni, ezt pedig inkább megtenni, mint hogy  
ebédre híttak és professor ur ajánlatokat is tett néked és segédkezet is  
nyujtani ígért szorultság esetében. Vigyassz Jani...magadra, légy alázatos  
- megelézőm, az illy eljárás nem csak hasznodra de nekünk is örömkre  
fog szolgálni. Ha gondold, hogy Haszlinaszky Professor urnál német nyelv-  
ben és tudományokban többre fogsz menni, február elején általmehetsz, én  
szívesen 20 pf. havonként fizetendem - de a dolgot jól meg kell fontolni  
előbb - Pedagogiát is mondtam kérjél magadnak Professor urtól, akár milyen  
csékély legyen az, hogy gyakorlatod legyen német nyelvben - docendo discimus  
- azt is elmelőzted, legalább írás... sincs róla. Leányom többé nincs, mert  
anyai botrányok után elkövetése után, a mint fentebb íram, kivan tagadva  
mindenből, látni sem akarom őtet és nehezen is fog ezen a világon valen  
beszélni, ugy is az első elkövetett botrány után szép esőt nem kapott tőlem,  
te nagy fiaim közül legöregebbike, iparkodjál jó maga viseleted és szorgal-  
mad által a fájdalommon, melyet holtig érezni fogok, némileg enyhíteni.  
Es az egyetlen kívánságuk

Szerető atyádnak

Widovszky

Tiszteletünket házi ur és az asszonyságnak.

/Widovszky Janos geszdetiszt, szül Nécspál -Turóca me. - 1797. Nője Uraziai  
Karolinával. Elhunyt 1866-ban Besabán. Gyermekei: Janos, Károly -neje Nerts  
Teréz - Matild, László, Gyula, Ferenc - neje Launer Ida/

This document was created with Win2PDF available at <http://www.win2pdf.com>.  
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.